

El Castellano

República y Administración de Burgos, 20 y 7
 Teléfono núm. 1999—Apartado núm. 92
DOS EDICIONES DIARIAS
 DE LA MAÑANA Y DE LA NOCHE
 PAGO DE LA SUSCRIPCIÓN: Trimestral 10 pesetas
 Semestral 18 — Anual 32 — Extranjero 40

“Saludo a Franco: ¡Arriba España!”

En el frente de León fué rechazado con toda energía un ataque a Peña Ubiña

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 5 de junio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya: Sin novedad.

Frente de Santander: Tiroteos y cañoneos.

Frente de Asturias: Pequeños frentes de ataque enemigos en algunos sectores que fueron deshechos por nuestras tropas.

Se ha efectuado una rectificación de nuestra línea en el sector de Cangas, ocupándose posiciones ventajosas y vanguardias.

Frente de León: Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón: Se han efectuado por nuestras fuerzas algunos reconocimientos.

Frentes de Soria y Madrid: Sin novedades dignas de mención.

Frente de Avila: En un reconocimiento llevado a cabo en el sector de Balsain se han encontrado 158 cadáveres enemigos más sobre los contados anteriormente. También se han visto muchos cadáveres de los rojos en otro reconocimiento en lugar próximo al anterior. Todas las noticias coinciden en que el enemigo ha sufrido en los combates de los días pasados cerca de 6.000 bajas.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

Salamanca 5 de junio de 1937.—De orden de S. E., el general se-

gundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 6 de junio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Vizcaya, Santander, y Asturias: Algunos tiroteos, habiéndose presentado doce milicianos con armamento y cuatro sin él.

Frente de León: El enemigo atacó Peña Ubiña, y nuestras fuerzas le dejaron aproximarse, rechazándose con toda energía, persiguiéndole y cogiéndole diez muertos, ocho prisioneros, 800 granadas de mano y muchos fusiles y municiones. En este frente se presentaron cinco milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frentes de Aragón, Soria y Madrid: Ligeros tiroteos sin novedades dignas de mención.

Frente de Guadarrama: Tranquilidad completa durante todo el día.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos frentes, habiéndose presentado ocho milicianos con armamento y municiones y muchas mujeres.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Se ha comprobado que los aviones enemigos «Curtis», derribados por los nuestros el día 4 en el frente de Vizcaya, fueron siete en vez de cinco. Salamanca 6 de junio de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónica del frente Norte

(Exclusivo para EL CASTELLANO)

por Luis de Armiñán

Desde aquellos dos aviones rojos que se derribaron en Villareal, no había visto volar al enemigo por este frente. Fué un día—¡gran día!—testigo de una batalla aérea sobre Cuatro Vientos, al lado de Yagüe. Se abatieron doce aparatos. Almorzaba el hoy general en aquella hora y más de una vez salió, porque los gritos de triunfo de sus soldados, le impelían fuera. En otra jornada de gloria, esta vez a la vera de Orgaz, contemplamos el «golpeazo» de nueve pajarracos sobre Góquez. Y luego nos cambiamos de frente y solo vimos vuelos sin guerra aérea.

Ahora han aparecido de nuevo las alas rojas y creo que no volverá en algún tiempo, porque está su segunda salida por las alturas vizcaínas les ha sido trágica.

Ya saben todos como se vuela en raid de bombardero. Los trimotores, pesados, lentos en su apariencia, van bajos y muy encima de ellos, hasta casi simular motas blancas en lo azul, los cazas que establecen la vigilancia y son guarda de los bombarderos. Al comenzar a caer los enormes proyectiles y saltar esas columnas de negro humo que po-

nen pánico en los nervios mejor templados, surgieron los pájaros enemigos que venían en número superior a los nuestros, a herir de muerte a los cazados del aire. Los cazas, cruceros ligeros, maniobraron hasta envolverlos y obligarles a dejar a los grandes tranquilamente efectuar su misión, como hicieron. Poco después caían cinco aviones y por la altura y el sitio que lo hicieron, casi sobre Bilbao. Los otros volvieron la cola y los nuestros rizaron en el cielo todas las curvas del éxito.

Y es que la superioridad no está en el número. Ya lo hemos dicho muchas veces. Los nuestros llevan entre sus alas un corazón y una fé y los de ellos un portamonedas. Naturalmente, quien no teme el riesgo lo afronta y se pone en situación de vencerlo. El que solo quiere simular un heroísmo, busca la salida y en sus vacilaciones encierra la muerte.

En dos días, la aviación nos ha herido en el alma y nos ha dado la alegría del triunfo. Así es la guerra.

Si nuestro general hubiera estado aquí, habría sonreído a los pilotos con aquella sonrisa que por no ser prodiga, tenía tanto valor para todos.

Mañana es día de trabajo

El Excmo. Sr. Gobernador civil comunica que:

Contrariamente a algunas informaciones, mañana martes, es día de trabajo y el comercio abrirá durante las horas de costumbre, funcionando igualmente las oficinas, talleres y obras como día laborable.

“LECTURA DEL SOLDADO”

Bajo el patrocinio de la esposa del Generalísimo, ha nacido la idea de la obra «Lectura del Soldado», por la cual se trata de llevar la alegría a aquellos de nuestros hermanos que por nosotros sufren heridas de las que convalecen. Donar libros para que las largas horas de la convalecencia no sean inacabables es, más que una obra voluntaria, casi un deber.

¡Español! entrega en la Jefatura Provincial de Prensa en el Gobierno civil los libros que destines a tan patriótica obra.

SERVICIOS Z

Comité de Defensa Pasiva contra aviones

Como complemento de la red de sirenas y refugios instalados en esta capital, han quedado establecidos los siguientes puestos de correo:

- Núm. 1.—Ambulancia de la Cruz Roja, Alhóndiga. Teléfono número 2330.
- Núm. 2.—Colegio Teresiano, carretera de Valladolid. Teléfono número 1627.
- Núm. 3.—Casa de Socorro, edificio del Teatro. Teléfono número 1410.
- Núm. 4.—Círculo de la Unión, Plaza Mayor, Teléfono núm. 1990.

Núm. 5.—Instituto Provincial de Higiene, Vadillos. Teléfono número 1920.

Núm. 6.—Colegio de Saldaña, Hospital de los Ciegos. Teléfono número 1740.

Núm. 7.—Dispensa 1.ª de Cruz Roja, calle del Emperador. Teléfono número 2123.

Dichos puestos de socorro estarán servidos por personal médico, practicantes y camilleros, que se han destinado previamente y que deberán estar en su puesto inmediatamente después de oírse la señal de la sirena, que indicará haber pasado el peligro de arrojación aérea.

Por tanto, el vecindario recabará los auxilios que precise del puesto más próxima a su domicilio, llamando a los teléfonos cuyos números dejamos consignados, o trasladándose, si es posible, a los puestos de socorro enumerados anteriormente.

La victoria de Franco interesa al mundo--dice el Duce

Lo que se dice de las ambiciones de Italia a las Baleares o al Mediterráneo Occidental es, sencillamente una mentira

La prensa norteamericana lo publica con honores de acontecimiento histórico. Suceso de política internacional que merece los más destacados titulares y los más extensos comentarios.

El escritor William Phillips Simm, enviado especial del Sindicato periodístico «Scripps Howard» ha sido refutado por el Duce. Las declaraciones de Mussolini tienen una importancia insuperable, y para nosotros un doble interés, el que se deduce de su estimación del porvenir de Europa, y el que se desprende de la apreciación sobre el problema de España.

Abiertamente con gesto seguramente inexplicable, al pseudo pacifismo ginebrino el Duce afirma rotundamente: «Italia desea la paz. Ni ahora ni en mucho tiempo tiene necesidad de algo más que lo que posee».

Europa está en vísperas de una crisis, cuya gravedad no tendría precedente. A ella llegará irremisiblemente, sino encuentra medios eficaces con que poner un freno al crecimiento de los armamentos.

Crisis que podrá seguir una de estas dos direcciones: política—es decir, guerra—o económica. Catástrofe, en definitiva, cuyo remedio ha de ser inmediato sino se quiere que sea tardío.

No hablo—puntualiza el Duce—de desarme, que en este momento es imposible. Ni tampoco de reducción de los armamentos actuales, porque la situación ha llegado a un punto en que está fuera del problema. Hablo de una limitación en el porvenir. Porvenir—añade—no quiere decir un período vago lejano, sino un porvenir próximo.

No hace mucho el Presidente Roosevelt, alzaba su voz, en tono poético, denunciando el curso vertiginoso del ar-

mamento europeo. Se elevaba al hacerlo, en el apartamiento norteamericano de los asuntos del viejo continente, que cuida de mostrar en la ausencia de la Asamblea ginebrina. Directamente le sale al paso la palabra del Duce. Creo, dice, que si el Presidente Roosevelt quisiese tomar la iniciativa de convocar una conferencia para la limitación de los armamentos en un porvenir próximo, este gesto tendría seguramente un éxito rotundo.

Mussolini piensa en la paz de Europa. No cree preciso que todas las naciones se adhieran a un único pacto. Bastaría que cinco naciones concuerdas en él: Italia, Francia, Gran Bretaña, Alemania y Polonia.

Habla luego de la actitud italiana frente a nuestra guerra. Con la misma claridad y firmeza.

Por lo que hace a las ambiciones de Italia respecto a España, a las Baleares o al Mediterráneo Occidental, todo ello es, sencillamente, una mentira. Italia no tiene semejantes ambiciones. Italia se opone decididamente a que el bolchevismo ponga el pie en España o en el Mediterráneo, porque el bolchevismo es la más grave amenaza contra Europa.

Y con lógica aplastante concluye: «Por esta razón Italia cree que la victoria del General Franco, no solo interesa a ella, sino a Francia, a Gran Bretaña, a Europa toda, a los Estados Unidos, al Mundo».

Es explicable que las declaraciones del Duce hayan causado en Norteamérica, hondísima impresión. Nunca se oyó una voz más clara, más sincera, más justa en la apreciación de la realidad europea. Ha abierto muchos ojos y ha certado muchos oídos al griterío necio del pacifismo antiimperialista y antifascista.

LA MUERTE DEL GENERAL MOLA

LOS DESIGNIOS DE DIOS

Entregados el entendimiento y la razón de los verdaderos creyentes a meditar sobre el hecho, triste por demás, de la desaparición del general Mola, del mundo pasajero, la reflexión da los resultados siguientes: los hombres que estamos en la posición antirrevolucionaria veníamos, en general, dando valor a los solos actos humanos y apenas parte a la providencia divina. O lo que es igual; valor a las causas segundas y a su desarrollo, con independencia u olvido de la causa primera; Dios omnipotente y omnisciente. Así se decía el general Mola, la acción del cual ha sido estorbada por obstáculos múltiples, va siendo decisiva y muy pronto habrá rendido a Bilbao.

En los tiempos de verdadera credulidad se hubiera dicho: Dios quiere que el general Mola vaya venciendo obstáculos mil; y, si Dios quiere, entrará prontamente en Bilbao.

Es decir, que se conocían, se estimaban y se ponderaban mercedariamente las acciones provenientes de las causas segundas, pero sin olvidar los designios de Dios al cual se referían, como a causa primera y eficiente, las causas segundas y sus efectos de estas provenientes.

Pero siendo, de presente, los hombres ciudadanos de Dios o no apreciando o recordando su providencia, al pensando en sus designios, confiaron demasiado en los medios humanos o referimos a estos solos los efectos, prescindiendo de Dios. ¡Cuan las veces se oye la superlativa intensidad de algunos que prueban tanta pobreza de razón como de fe religiosa, al manifestar: «Dios no se mete en estas cosas». Para estos «teólogos», Dios está capitulando disminuido (perdonados Señor), por el entendimiento irreflexivo y la voluntad blasfemamente despectiva de aquellos.

Durante esta guerra, que, si de tener abajo y materialmente, es gran aventura, de tejas arriba es gracia singular, Dios nos ha llamado a la credulidad, al providencialismo; a pensar más en Él y atribuirle lo que es suyo; a ver mejor su mano; a meditar en sus designios impenetrables. Y nos ha castigado amorosamente, es decir, no dejándonos de su mano; supuesto que España ha sido el pueblo prevaricador, mereciendo, por ende, el mayor castigo a causa de abandonar a su Dios conocido y que fué amado, sustituyéndole por otros ídolos como son los que los hombres crean en sus corazones con sus apetitos desbordados.

La sesuda la crítica que presume

que Dios decidiera llevar a su gloria al general Mola que públicamente le confesó y batalló por su causa, a la cual va unida la de España, para decirnos a los hombres de poca fe, o humanizados en exceso: «Hombres que no reparáis en mi dedo providente; me llevo los mejores caudillos, y, aunque os dejo la gran sustitución, con lo primero os digo que es Dios a quien debese, en todo momento, atribuir la victoria».

¡Y también: «Quiero llenar de dificultades el camino de la victoria para que vuestra inteligencia conozca y vuestra razón discierna que el castigo, con la incertidumbre, la prolongación de la guerra y los males consiguientes, deberá subsistir; y que mi Hijo eterno, Jesucristo está diciendo: «España, convertete por completo a tu Dios y Señor».

¡Buena falta hace esta conversión, supuesto que los hechos públicos y notorios atestiguan escandalosamente (por la falta de recato; ¡ya que no seas casto sé cauto!) que la fe religiosa está dormida, la disipación y frivolidad son superlativas, la ignorancia de cuanto concierne a lo eterno, supina, y el espíritu de sacrificio forjóse en vida sibarítica.

El general Mola, piadosamente pensando, estará en los cielos. Y nosotros seguiremos padeciendo, por falta de enmienda, en el purgatorio creado por nuestras prevaricaciones.

EL BACHILLER SANSON CARRASCO

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Habiendo procedido esta Cámara al reparto, por correo interior, de los impresos relacionados con el proyecto de constitución de la Mutualidad sobre indemnización de daños en las fincas urbanas; se ruega encarecidamente a todos los propietarios del término municipal que deseen formar parte de la misma, devuelvan a esta oficina el impreso firmado a la mayor brevedad, para en su caso proceder a la rápida ejecución definitiva del proyecto, sobre cuyo avance reiteramos el ofrecimiento de informar con el mayor detalle a todos cuantos lo soliciten.

El generalísimo Franco oyó ayer misa en la Catedral

El sábado por la noche llegó a esta capital el Generalísimo Franco, acompañado de su distinguida esposa y del general Millán Astray.

Ayer domingo, a las nueve y media de la mañana, fueron el Caudillo, su esposa, el general Millán Astray y los ayudantes de ambos generales a la Catedral a oír el santo sacrificio de la misa.

En el interior del templo catedralicio por la parte de la puerta del Sarmiento, fueron recibidos los ilustres viajeros por el Arzobispo doctor don Manuel de Castro Alonso, a quien acompañaban canónigos y beneficiados alcalde de la ciudad señor Cuesta, gobernador civil de la provincia señor Almagro, y presidente de la Diputación señor Casado.

El Prelado dió el agua bendita con el hisopo al Jefe del Estado, y a su esposa, mientras el órgano de la nave mayor interpretaba la Marcha Nacional.

En la capilla del Santísimo Cristo se habían instalado tres reclinatorios junto a la verja del altar, que fueron ocupados, el del centro por el señor Arzobispo y los de los extremos por el Generalísimo y su esposa.

Terminada la misa abandonaron el Caudillo y sus acompañantes la Catedral, bajo los acordes de la Marcha Nacional Española, despidiéndoles en la puerta principal las mismas autoridades que les habían recibido.

La noticia de que el Jefe del Estado se hallaba en la Catedral oyendo misa, en unión de su señora, se esparció por la capital e innumerables personas se estacionaron en las inmediaciones del Templo, tributándole a la salida una calurosa ovación con vivas entusiastas.

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

El agradecimiento del Gobierno inglés

Salamanca 7.—El Gobierno inglés ha expresado su carácter oficial al Gobierno antirrevolucionario español al dirigiéndose al Generalísimo Franco su gratitud por haber sido puestos en libertad los 28 súbditos británicos que habían sido apresados a los revolucionarios o rojos.

Lectura del soldado

En la Jefatura provincial de Prensa y Propaganda se ha recibido un donativo de cincuenta pesetas, hecho por un donante anónimo, cuyo importe será invertido en libros destinados a esta patriótica obra.

¡Españoles! No dejéis de contribuir a labor tan humanitaria, y aporta también tu donativo, en libros o en metlico para adquirirlos.

Los donativos se reciben en la Jefatura provincial de Prensa y Propaganda de Burgos, instalada en el Gobierno civil de la provincia.

“Es necesario prevenirse contra las habilidades masonicas. Intentarán dividirnos, sembrar cizaña entre los nuestros y no vacilarán para ello en denunciar a los buenos para ver si logran el descrédito de la Justicia. Obremos con exquisita cautela. Velemos para no confundir el buen trigo con la cizaña. No cultivemos, de un modo sistemático, la penencia”.

(J. Tusquets, en «La Francmasonería, crimen de lesa Patria»)

Solemnes funerales en Pamplona por el alma del general Mola

Los restos del invicto soldado reposarán en la Catedral

Pamplona.—La ciudad, mejor dicho la provincia entera de Navarra, ha seguido viviendo con la misma intensidad que ayer la dolorosa emoción de la pérdida sufrida con la muerte del general Mola.

La llegada de comisiones oficiales o particulares para asistir a los funerales o depositar coronas en su tumba, la multitud de telegramas que siguen recibiendo de toda España, los preparativos que se hacen con motivo de los funerales, ocupan todas las actividades y son la preocupación y el tema obligado de todas las conversaciones.

Esta tarde ante la tumba donde reposan los restos del gran soldado, se ha desarrollado una escena conmovedora: un grupo numeroso, compuesto por todos sus servidores, ayudantes, secretario particular, policía personal, servicio de enlaces, requetés de la escuela, han acudido al Camposanto, y arrodillados con piadoso recogimiento han rezado el santo rosario y un responso en sufragio de su alma.

El señor Obispo de la diócesis acompañado de una comisión del Cabildo Catedral, han visitado a la excelentísima señora viuda del general Mola, para testimoniarle el profunda sentimiento por la pérdida de su esposo ilustre

y prodigándole frases de cristiano consuelo.

La misma comisión eclesiástica se ha trasladado al Palacio provincial para comunicar al vicepresidente de la Diputación foral el ofrecimiento de los claustros de la Catedral para construir en una de sus hornacinas un mausoleo donde reposen las gloriosas cenizas del general Mola.

Pamplona.—Se han celebrado en la Catedral solemnes funerales por el eterno descanso del alma del invicto general Mola.

Concurrieron los generales Gif Yuste, López Pintó, Moscardó y Solchaga, y coroneles Montaner García Escámez y Rada.

Las Diputaciones de Alava, Navarra y Guipúzcoa, asistieron en cuerpo comunal.

La Catedral se hallaba totalmente llena de fieles.

El Prelado de Pamplona rezó un responso.

Terminada la ceremonia, que ha revestido una gran solemnidad, se trasladaron las autoridades al Palacio de la Diputación provincial colocándose en la escalinata, presenciando el desfile del pueblo de Pamplona, que no cesaba de dar vivas a España, al generalísimo Franco y al general Mola.

El general Gif Yuste, contestó dando un viva Navarra.

DEL FRENTE DE VIZCAYA

Durango.—Han vuelto nuestras fuerzas a la ofensiva en operación de castigo contra las unidades rojas que merodeaban por el sector en donde, en el último avance, quedaron señaladas nuestras líneas. Varios aparatos de bombardeo se han volcado sobre los bosques y defensas atrincheradas del enemigo, que primero ayer por la mañana y luego a primeras horas de la tarde, empezaron su trabajo de trasplante; esto es, obligarles a que retrocediesen, mientras que las fuerzas que habían sido destacadas, próximas a las líneas rojas separatistas, se preparaban para el asalto. Las ametralladoras rojas, cambian en exceso de atención, su saludo con las nuestras. Cuando nuestras escuadrillas de observación aparecen en vuelo rasante para que ningún detalle escape a su re-

quisitoria, las máquinas cesan en su competencia con las cigarras y los grillos, que ensayan siempre el mismo rebuscado motivo de una grotesca insinuación a la melodía.

Todas las trincheras por las que se asoman las cabezas de nuestros soldados en una magnífica parada de vigilancia, fueron antes de los rojos. Las zanjas están pegadas al mismo bosque. Los morteros enemigos ensayaron ayer su tiro contra las mismas, pero tuvimos suerte porque los tubos que encerraban la muerte, reventaron sin alcanzar a nadie.

Se sabe por un escapado rojo que una potente bomba lanzada con gran precisión sobre un objetivo militar en las cercanías de Bilbao, al explotar, no dejó ni un cristal sano en la villa y el pánico allí fué indescriptible.

La recolección Agrícola

El Generalísimo ha firmado el decreto número 279 del nuevo Estado, relativo a la recolección agrícola, que ha de comenzar en estos días.

Dos razones le movían, una permanente, la riqueza, que para España representan los productos de la tierra próximos a cosecharse; otra circunstancia, la necesidad de sustituir y compensar los brazos ausentes del campo, en el servicio armado de la Patria.

Solemnemente, el decreto proclama obra de utilidad nacional la recolección de la próxima cosecha, lo que significa que a su acertada y rápida realización, ha de ser supeditado cualquier interés individual y también que el órgano competente del Estado habrá de dictar las normas a que la recolección ha de ajustarse, normas que logren el servicio del supremo interés nacional.

En cumplimiento del decreto la Junta Técnica del Estado ha dictado un orden que llena plenamente las necesidades que aquel señala. La cosecha ha de estar á cubierto en lo posible de todo riesgo, el voluntario, la tentativa de destrucción o de reducir los medios de recolectar, es considerado como delito de rebelión y castigado según el Código de Justicia militar. El involuntario, mediante una serie de medidas preventivas tendientes a evitar el más grave peligro de la cosecha veraniega el fuego. La faena agrícola ocupará ahora lugar preferente; se sus-

pendirá todo otro trabajo don de el obrero del campo esté trabajando si la detención no supone quebranto para la salud pública o impedimento para satisfacer necesidades militares.

La parte más completa e interesante de la orden es aquella directamente encaminada a lograr el total aprovechamiento y la rápida recolección de la cosecha. Se deroga todo precepto oficial o con cierto particular, que directa o indirectamente limite el aprovechamiento o retrase la recolección, porque fueron dictados o establecidos, claro está, concibiendo a una sociedad dividida en clases o descompuesta en individuos.

Este sistema de compartimientos térmicos municipales, demarcaciones provinciales se borrará también. No hay otra unidad que la nación. Los Ayuntamientos podrán organizar una movilización de personal y un servicio de prestación de maquinaria y ganados existentes en su término y habrán de facilitarlos a los Ayuntamientos colindantes, cuando hayan cubierto las necesidades de su jurisdicción, y adviertan la falta de medios en los vecinos.

Con el mismo espíritu, las autoridades de todas clases facilitarán el traslado de obreros y material agrícola, de localidad a localidad y de provincia a provincia.

Decreto y orden responden a un concepto permanente de lo que es la riqueza agrícola. Atienden a necesidad de la hora en que vivimos.

Informaciones de todos los frentes

Lo que dice la prensa roja

Madrid.—He aquí un extracto de la Prensa madrileña del sábado.

«A B G», se ocupa de la reunión de la Asamblea de Unión Republicana en Valencia, dando cuenta de acuerdos tan trascendentales como el de que «hay que ganar la guerra a toda costa».

«Ahora» vuelve a recordar que los momentos por que atraviesa el proletariado español son de extrema gravedad, por lo que todos los republicanos tienen que tomar parte en la gran obra que supone el ganar la guerra.

«Castilla Libre», órgano sindicalista, manifiesta su gran descontento por la política seguida por Negrín, reclamando una pronta rectificación en su conducta para con los obreros, los cuales—dice dicho periódico—pasan mucha hambre por causa de la mala organización administrativa que des empeña Negrín.

«El Socialista» se ocupa de la situación de la política internacional diciendo que no dudan los marxistas de que se aclarará la situación; pero que, si es necesario, la aviación roja no bombardeará uno, sino 100 acorazados, si hace falta. «El Socialista» está hoy de mal humor. Ya pueden tener cuidado los Estados mayores de las Armadas italiana y alemana, que, cuando los súbditos de Prieto, se enfadan, ya puede echarse a temblar el mundo.

«La Libertad» dice que uno de los problemas de los que más se debe ocupar el Gobierno de Negrín es el de mantener el orden público de la retaguardia, pues, según dicho periódico la desorganización en ella podría estropear la victoria.

Y por último «Política» dice que es necesario verificar una operación depuradora en la retaguardia roja, manifestando que todos los «rojos» u obstáculos que se opongan a ella serán considerados como traición a la causa de la República.

El cobarde Aguirre se las da de valiente

Frente de Madrid.—Durante la entrega del mando, llevada a cabo ayer por el presidente Aguirre, éste dijo que dejaba el ejército vasco en mejores condiciones que cuando él se hizo cargo de las fuerzas; pero que no había que pensar en que había desaparecido la gravedad.

También dijo Aguirre que si las tropas nacionales lograsen romper el cinturón de Bilbao, los «caucásicos» se encontrarían con las trincheras formadas por los pechos de los bilbaínos y el suyo propio.

Un batallón internacional

París.—Según un comunicado de la Agencia Havas se encuentra en la zona roja española un batallón agregado a la Brigada Internacional, compuesto por individuos de nacionalidad checoslovaca, reclutados en Brno (Moravia).

Estos individuos, perfectamente equipados, reciben material de su país.

Continúan los sucesos en Barcelona

Salamanca.—En Barcelona han ocurrido nuevos sucesos. El jefe de milicias, Echevarría Nova, ha sido agredido en la calle del Cardenal Casañas. En la agresión resultaron dos muertos. A las dos y media se produjo otra agresión que causó cuatro muertos a la policía, en los dos casos hubo muchos heridos, entre ellos un capitán de policía.

A las seis y media de la mañana del sábado, en la calle de Balmes, fué detenido un camión que transportaba doscientos diez y siete fusiles.

El jefe de policía ha manifestado que en breve sería sustituido.

Se defiende a tres anarquistas portadores de 33 millones

Salamanca.—En Marsella se preparan las siguientes expediciones pedidas por el gobierno de Valencia, 5 baterías con 20 piezas de 155 mm.; 8 baterías con 40 piezas de 75 mm.; dos baterías con ocho piezas de 75 mm.; y una batería con cuatro piezas de 100 mm. En la última decena de mayo llegaron al Havre 300 voluntarios norteamericanos que están en espera de poderse trasladar a España.

A consecuencia de la detención en la

frontera franco-catalana de un convoy de camiones por los inspectores del control internacional, se ha producido un incidente entre el Prefecto de los Pirineos orientales y el capitán Jensen, delegado del control en la región de Perpignan, pues el Prefecto llamó a éste y le advirtió que en adelante se abstuviera de tomar ninguna medida de autoridad. El capitán Jensen respondió que se veía coaccionado por su misión y que llevaría el caso a Londres.

En Cervet fueron detenidos por las autoridades francesas tres individuos de la F. A. I., portadores de 8, 11 y 14 millones de pesetas, respectivamente; las autoridades estaban dispuestas a embargar dichas cantidades y retenerlas si hubiesen recibido cualquier indicación de la Generalidad en ese sentido, pero Companys se opuso a ello.

Los que huyen de Cataluña.—Perpignan.—Evadidos de Cataluña, huyendo del terror rojo, declaran que en las actuales circunstancias ni la Generalidad ni el Estat Catalá son nada más que entelequias, pues quien verdaderamente manda en Cataluña es la C. N. I. F. A. I., hoy efectiva dueña de la calle y ocupando muchos pueblos cerca de Barcelona y otros de Girona, donde el general Pozas ha fracasado en toda la línea al tratar de desalojarlos.

Afirman que Pozas ordenó que se entrara en los domicilios de los anarquistas arrojando bombas de mano, y líquidos incendiarios, muriendo así niños, mujeres y enfermos.

El padrón de alimentación

Madrid.—La emisora oficial hace saber la necesidad imprescindible de llevar un padrón de alimentación para el mes de junio. Una vez lleno, el padrón se entregará al portero, que le dará el visto bueno, requisito indispensable para ser válido.

También se llenará otro padrón sanitario para la leche, que, como hasta ahora, seguirá despachándose con receta facultativa.

Las tarjetas que se entreguen en vista del padrón mensual, serán válidas para una semana, debiéndose renovar en la tarde del sábado.

Se previene al público que cualquier fraude en las tarjetas o en los padrones serán sancionados penalmente.

Se mutilan para no ir al frente

Bilbao.—Muchos milicianos siguen mutilándose para no ir al frente.

Según comunican de Bayona, han sido fusilados seis milicianos por haberse mutilado.

Heridos en una alarma

Valencia.—A las ocho de la mañana las sirenas de alarma comenzaron a tocar precipitadamente.

Se creyó haber visto a cuatro aviones nacionales.

Resultaron varios heridos a consecuencia de la confusión.

Cuatro guardias muertos en las Ramblas

París (E. I. A. R.).—La Agencia Havas recibe de Barcelona la noticia de que cuatro guardias de Asalto han sido atacados en las proximidades de La Rambla por algunos individuos armados quedando muertos agresores y agredidos como consecuencia de la confusión.

En otro conflicto han resultado muertos dos anarquistas, dos guardias de Asalto y un sargento de Carabineros.

Indigna campaña francesa contra el valor militar italiano

Berlin (E. I. A. R.).—Los periódicos alemanes hacen observar el artículo que ayer publicó el «Popolo de Italia» acerca del valor del Ejército italiano y de las insinuaciones hechas por algunos periodistas franceses acerca del particular.

El «Berliner Tageblatt» escribe que el articulista del «Popolo de Italia» acogió el momento más oportuno para poner término a una indigna campaña contra el valor militar de los italianos. El más autorizado técnico en materia militar del Reich, ministro de la Guerra von Blomberg, ha tenido ocasión en

estos días de comprobar personalmente la admirable preparación del Ejército italiano desde el último soldado hasta su jefe.

El pueblo alemán sigue con gran interés las maniobras militares que se vienen sucediendo en estos días en Italia en honor del ministro de la Guerra, y deriva de estas manifestaciones, adecuadas y justas conclusiones.

La F. A. I. contra Prieto

Barcelona.—Ante la emisora anarquista, un afiliado a la F. A. I. «tronaba» contra el inspirador del gobierno de Valencia, Indalecio Prieto y después de criticar acerbamente la política que desarrolló llegó a la siguiente conclusión: —Indalecio Prieto no puede merecernos confianza alguna. Es un «fascista» disfrazado de hombre democrático.

Una flotilla de torpederos a aguas españolas

Berlin (E. T. A. R.).—Se anuncia oficialmente la salida de algunas unidades de la tercera flotilla de torpederos con dirección a las aguas españolas, á cuya salida seguirá brevemente la de un gran crucero.

«Las armas las tenéis para combatir a los fascistas, no para lucha fratricida»

Valencia.—A última hora de la tarde de ayer domingo, la emisora oficial —o sea la que está al servicio del Gobierno—recomendaba a todos la mayor tranquilidad en tonos exaltados.

Una de las cosas que decía es: «Que las armas que se os dan para combatir a los fascistas no os sirvan para una lucha fratricida».

«Que el enemigo se aprovecha de estas divisiones»; «Que cada uno vuelva a su puesto y obedezca a las autoridades».

Las ilusiones de Inda

Vitoria.—El ministro rofo de Defensa, Indalecio Prieto, ha dado orden al general rojo Miaja para que organice una ofensiva a «fondo» que le permita llegar con sus fuerzas hasta la frontera de Portugal, y si las cosas se dan bien, apoderarse, por un lado, de Córdoba, Sevilla y Granada, y por la otra, de Pamplona y San Sebastián.

Los comunistas españoles piden ayuda

Riga.—Informan de Moscú que, en el orden del día de la reunión extraordinaria celebrada el pasado miércoles por el Komintern, con asistencia de Stalin y Dimitroff, figuraba una comunicación de los comunistas españoles, en la que solicitaban una inmediata y energética acción revolucionaria de Rusia en toda Europa, y una ofensiva a fondo en España, pues sólo así—textual—podría impedirse el triunfo del generalísimo Franco.

Miajas no lo ve claro

Madrid.—Anoche recibió el general Miaja a los periodistas, a quienes manifestó que la ofensiva «real» en Guadarrama ha tenido por objeto principalmente detener el avance de Vizcaya.

Con respecto a las operaciones del día, dijo Miaja que no había novedad. Y cuando ya se retiraban los periodistas les manifestó que habían sido derribados dos aviones «fasciosos»... aunque ignoraba dónde y cómo.

Volvio Miaja a quejarse de la retaguardia y añadió que de seguir así las cosas, declinará ante el Gobierno de Valencia todas sus responsabilidades.

Tripulaciones del gobierno de Valencia han sido desembarcadas en Bilbao

Londres.—El Gobierno vasco se ha apoderado de dos destroyers pertenecientes al de Valencia, que se encontraban anclados en los muelles de la ría.

Las tripulaciones rojas de dichos buques han sido desembarcadas por sospechas dadas la inmovilidad que observaban desde que se refugiaron en Bilbao, y sustituidas por otras integradas por marxistas y separatistas. En Bilbao se dice que esta incautación se ha hecho de acuerdo con Indalecio Prieto.

Largo Caballero se dispone a salir para Méjico

Salamanca.—Se sabe de manera cierta que Largo Caballero saldrá próximamente para Méjico, donde ha de adquirir una propiedad de lujo.

Sus agentes de París han recibido el orden de mandar a Méjico todas las joyas, cuadros, tapices y objetos de arte que tienen en su poder.

Notas del Gobierno civil

A fin de normalizar la vida económica en esta provincia y después de acudir al patriotismo y buena fe de los honrados industriales y comerciantes, hoy al patriotismo de todos los ciudadanos que quieran contribuir a esta normalidad en beneficio patrio y en beneficio propio, rogándose que no bajen un sólo precio abusivo no modificado por la Junta de Abastos o por este Gobierno Civil, sin hacer la oportuna denuncia, en la seguridad de que la falta será severamente sancionada, molesta ninguna para el denunciador. Esta colaboración es un gran acto de patriotismo y la comisión es un llamado a la vida misma ciudadana.

Burgos 11 de junio de 1937.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro

JUNTA DE ABASTOS

Son muy pocos, es verdad, los Ayuntamientos que en el mes de mayo han dejado de cumplir con la obligación de remitir antes del 15 el resumen de las declaraciones juradas de abastos, pero como esos pocos detienen la marcha del servicio se les requiere para que lo hagan en el término de tercio día bajo apercibimiento de multa de 25 pesetas al Alcalde y 25 al Secretario, si son reincidentes no será levada ni aún por el cumplimiento del servicio, sin perjuicio de exigirles por vía penal las responsabilidades por el delito de desobediencia a mi autoridad.

Burgos 11 de junio de 1937.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro

AVISO INTERESANTE

—(0):—

A los hoteles, fondas, restaurantes, tabernas y casas de comidas de la provincia de Burgos

Con objeto de dar a conocer el mundo por radio el bienestar de que se disfruta en nuestra España y de las facilidades que en ella se encuentran para el sustento diario, se reúnen con todo encarecimiento a los propietarios o administradores de hoteles, fondas, restaurantes, tabernas y casas de comidas de Burgos y su provincia, envíen a «Radio Nacional» de Salamanca, dos veces al mes, un menú de los servicios en sus respectivos establecimientos con indicación del precio del cubierto.

Estos menús y coste de la comida serán radiados gratuitamente, como propaganda, para testimoniar a la opinión mundial la baratura de la vida en la zona española liberada.

Los sobres deberán llevar la siguiente dirección:

Apartado núm. 102, Sección Radio, Salamanca.

Para cualquier aclaración que deseen los interesados, pueden dirigirse a la Sección de Prensa y Propaganda de Burgos, en este Gobierno civil, de 12 a 1 y de 8 a 7 de la tarde.

Se vende papel para envolver

Se vende papel para envolver



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

VENTA EN FARMACIAS

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete.

Guarda V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URIBARRI Tinte, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA: En imposiciones ordinarias 2'50 % anual En imposiciones a plazo de seis meses 3 % anual En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual

CAPITAL DE IMPONENTES: En 31 de Diciembre de 1.935 20.429.077'70 En 31 de Diciembre de 1.936 20.634.309'61

Se vende papel para envolver

General Gómez Jordana al frente de la Junta Técnica del Estado

Datos biográficos

Francisco Gómez Jordana y Pardo... nació el 1.º de febrero de 1877... general del mismo ejército...

instituciones y organismos militares españoles y extranjeros. Durante los años de la República permaneció alejado de toda actividad...

GOBIERNO CIVIL

Precauciones contra los bombardeos aéreos

Uno de los mayores porcentajes de bajas en caso de bombardeo a las ciudades, lo proporciona el de heridos por los cristales rotos...

Para evitarlo o al menos aminorarlo, en gran parte está clase de bajas deben pegarse a los cristales de los balcones...

Se hace saber al Comercio en general que desde el primero de junio y a fin de facilitar el servicio de inspección...

El señor gobernador ha recibido las listas siguientes: Doña Carmen Manso, la señora de Galló...

El señor gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas a don Jesús Ojeda, dueño del Bar Suizo...

Banco de Bilbao (Roa de Duero)

Habiendo sufrido extravío la libreta de Imposición a vencimiento tipo número 12 con un saldo de pesetas 8.318,69...

Roa de Duero, 7 de Junio de 1937.—Banco de Bilbao: El Director, Benito Sáinz López.

¿HA EXISTIDO MELLA?

En el año 1903, era yo muy joven, las organizaciones tradicionalistas de Barcelona acordaron presentar candidatura cerrada para diputados a Cortes...

Conoció entonces al ilustre tribuno Vázquez Mella, que con la perfección de su pensamiento y la belleza de su palabra...

Aquella elocuencia, no superada, no era, sin embargo, puramente retórica; estaba rellena, resonante, de doctrina...

En la hora presente, en que con trágica confirmación la oleada de sangre anunciada por Mella se ha extendido sobre nuestra Patria...

Mella, como todos los grandes definidores políticos, no descendió a detalles minuciosos de las leyes a aplicar...

Se hace saber al Comercio en general que desde el primero de junio y a fin de facilitar el servicio de inspección...

El señor gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas a don Jesús Ojeda, dueño del Bar Suizo...

El señor gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas a don Jesús Ojeda, dueño del Bar Suizo...

Lo que hago público para conocimiento de todos los habitantes de la provincia.

Señora maestra y niñas del pueblo de Villamanzo, doce docenas y media de huevos.

Señora maestra y niñas del pueblo de Campolara, dos botellas de vino de Jerez y 112 huevos.

Señor maestro y niños de la escuela de Minón de Santibáñez, 80 huevos.

Señora maestra, maestro y niños de la escuela de Quintanapalla, 11 docenas y media de huevos y 27 pesetas en metálico.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

España se inspira, se funda en las enseñanzas de aquel genio político.

Y así, las relaciones entre la Iglesia y el Estado, la orientación internacional de la estructura interna de la Nación...

Pues bien, Mella, cuya doctrina informa la vida del nuevo Estado, por el profundo sentido cristiano y español en que se funda...

Claró que al hablar así, no nos referimos para nada a los que ejercen la suprema misión de legislar.

Es verdaderamente vergonzoso que para muchos de éstos, Mella no haya existido. Es posible que en realidad no lo sepan...

Señoras maestras de Villamoré y Santovenia de Oca, 80 pesetas con veinte céntimos...

Los donativos en especie se envían a los Hospitales militares de esta capital y las cantidades en metálico a la Excmo. Sra. Presidenta del Patronato Pró-heridos.

El sábado último visitó al señor gobernador civil de la provincia un comisión de alumnos del tercer año de Bachillerato del Instituto nacional de segunda enseñanza de esta capital...

El señor gobernador felicitó con gran entusiasmo al señor Ballesteros por su feliz iniciativa, y a las alumnas citadas, por su laboriosidad al llevar a aquella lá práctica, recogiendo en un volumen lo más saliente de la epopeya actual para la salvación de España...

Señor maestro y niños de la escuela de Minón de Santibáñez, 80 huevos.

Señora maestra, maestro y niños de la escuela de Quintanapalla, 11 docenas y media de huevos y 27 pesetas en metálico.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

La fiesta de San Fernando Los milicianos juveniles de F. E. T. de las J. O. N. S.

Hecha la unión de Flechas y Pelayos (cadetes) todos ellos celebraron ayer la fiesta del glorioso Rey español San Fernando...

Una hora antes, previa orden recibida de sus jefes respectivos los señores Martínez y Alemany, se hallaban en el cuartel instalado en la calle de San Lucas...

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo doctor don Manuel de Castro ofició la santa misa y distribuyó la comunión en el altar mayor del S. T. Catedralicio.

Terminada la santa misa, en la plaza de Santa María formaron los infantiles y por su marchalidad en la marcha, ya veterános soldados haciendo un desfile ante el Excmo. Prelado...

En el Salón Café del Circo Católico de Obreros desayunaron los juveniles, sirviéndoseles café con leche y chocolates.

A las doce asistieron cerca de 800 al Teatro Avenida, donde se se proyectó en su obsequio la cinta que lleva por título 'Veinte mil años en Sing-Sing'...

En el intermedio, el instructor de los Flechas, don Enrique Martínez de Irujo la palabra a la Juvenil milicia nacional de Pelayos, Flechas y Cadetes de Burgos.

Vibran vuestros entusiasmos dijo, y vuestros corazones al unísono de una España grande y libre: tenéis la misma enseña roja y gualda...

Por la tarde, en el Campo Laverna, volvieron a reunirse las milicias juveniles para presenciar las carreras de relevos y el gran partido de 'Bas Ket-Ball'.

En las primeras tomaron parte tres equipos, ganando por este orden: Azul, verde, amarillo, y en el equipo 'Cadetes', ganó por 30 puntos al equipo S. E. J. U. que hizo 166.

Aménizó el espectáculo la brillante banda del Reguete. En resumen una gran fiesta para organizadores y para la milicia juvenil.

Edictos

Por medio del presente, se requiere a todos cuantos funcionarios del ministerio de Estado, de Madrid, u organismos dependientes que teniendo su cargo en esta capital se encuentren en territorio liberado...

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios o molestias que de no hacerlo puedan sobrevenir.

Señor maestro y niños de la escuela de Minón de Santibáñez, 80 huevos.

Señora maestra, maestro y niños de la escuela de Quintanapalla, 11 docenas y media de huevos y 27 pesetas en metálico.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

chieras dando su sangre en la lucha contra el enemigo de la Patria y vosotros os halláis aquí bien hermanados lo que es una dicha para quienes estamos encargados de vuestra formación.

Seguidamente hace una breve relación de la vida de San Fernando recorriendo su infancia, su adolescencia y llegando a ocupar el Trono refiriendo las grandes obras realizadas por el augusto monarca influido por su virtuosa madre doña Berenguela.

Juveniles milicias burgalesas de F. E. T. y de las J. O. N. S., dice, pedid a Dios que os de madres de Berenguela y que os haga amar a España, una grande y libre, como Fernando. Tened disciplina, valor y amor al estudio a lo Fernando unión y fraternal enlace como lo quiere Fernando y nuestro Generalísimo Franco...

El instructor de los Pelayos don Ramón Alemany también dirigió a todos una breve alocución hacéndonos ver que son necesarias dos cosas para conseguir el fin que se proponen, a saber: voluntad y obediencia.

Puso varios ejemplos tomados de la historia hacéndonos ver cómo ciertos grandes hombres que siguieron por su férrea voluntad y por sujetarse a los mandatos de sus superiores, hacerse célebres y pasar a la posteridad por sus obras y con sus escritos.

Durante el descanso se interpretaron los himnos patrióticos de 'Raiange y Boinas Rojas, en disco, al aparecer en la pantalla el retrato del Generalísimo los pequeños milicianos aplaudieron y vibraron al Caudillo, mientras sonaban los acordes magestuosos de la Marcha nacional.

En las primeras tomaron parte tres equipos, ganando por este orden: Azul, verde, amarillo, y en el equipo 'Cadetes', ganó por 30 puntos al equipo S. E. J. U. que hizo 166.

Aménizó el espectáculo la brillante banda del Reguete. En resumen una gran fiesta para organizadores y para la milicia juvenil.

Notas de la Alcaldía

Con el fin de dar el debido cumplimiento a la orden de 21 de mayo último y circular del Excmo. Señor Gobernador civil de esta provincia, fecha 2 del actual, se advierte a los dos propietarios de inmuebles que hayan sido requisados por causa de utilidad pública...

Señor maestro y niños de la escuela de Minón de Santibáñez, 80 huevos.

Señora maestra, maestro y niños de la escuela de Quintanapalla, 11 docenas y media de huevos y 27 pesetas en metálico.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Señor maestro y niños de la escuela de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Cardenadijo, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas.

Guía Profesional Urraca Oculista, Clínica Dental, García F. de los Ríos, Gabriel Sala, Médico-Dentista J. del Val

1874 FUNDADOR

Orden general del sexto Cuerpo de Ejército del día 6 de junio de 1937

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden.—Excmo. Sr.: En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 28 de la ley de Seguros de 14 de mayo de 1908 y 155 del reglamento de 2 de febrero de 1912, yendo en disponer lo siguiente:

Las entidades aseguradoras que no lo hayan verificado todavía, remitirán a la Comisión de Hacienda de esta Junta Técnica antes del día 30 del mes en curso, el certificado de primas recaudadas en 1936, incurriendo, caso de no hacerlo, en las sanciones previstas en el artículo 34 de la citada ley.

Dios guarde a V. E. muchos años.
Burgos 4 de junio de 1937.—Francisco G. Jordana.
Señor presidente de la Comisión de Hacienda.

SECRETARIA DE GUERRA

DESTINOS.

Pasa destinado al 11.º Regimiento de Artillería ligera, el alférez provisional de Artillería don Angel Fernández Romero.

SUELDOS.

Se concede el sueldo anual de 8.500 pesetas, por llevar 45 años de servicios al celador de Obras militares don Manuel Segura Fernández, del batallón de Zapadores Minadores número 6, a partir de 1.º de septiembre de 1936. Idem de 6.500 al subalterno peticional don Juan Bartolomé Gómez, del Cuartel general del Ejército del Norte, por llevar 25 años de servicios, a partir de 1.º de enero último.

Idem el de 6.500 pesetas al auxiliar administrativo don Ricardo Vallejo Gómez, del sexto Cuerpo de Ejército por llevar 25 años de servicios.

Idem el de 6.000 pesetas al ajustador carretero Carpintero, don Antonio García Serrano, del sexto Cuerpo divisionario de Intendencia, a partir de 1.º de abril de servicios.

ASCENSOS.

Se asciende al empleo inmediato al alférez de complemento del grupo de Sanidad militar del sexto Cuerpo de Ejército, don Floriano Arana Iturriz, y comprobado documentalmente que ha terminado la carrera de medicina, figurará en la escala de complemento con la denominación de teniente médico.

El número correspondiente al día de hoy lunes, contiene, entre otras las siguientes disposiciones:

GOBIERNO DEL ESTADO

DECRETO DE CESE Y NOMBRAMIENTOS DE GOBERNADORES CIVILES

Decreto número 290.—Disponiendo se cese en el cargo de Gobernador civil de Navarra, don Modesto Prat y Campos. Decreto número 291.—Nombrando Gobernador civil de Navarra a don Francisco de la Rocha y Riedel, quien cesará en igual cargo en La Coruña.

Decreto número 292.—Nombrando Gobernador civil de La Coruña a don José María Arellano Igea, quien cesará en igual cometido conferido por Decreto número 8. Decreto número 293.—Nombrando Gobernador civil de las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya a don Antonio Urbina y Melgarejo.

Decreto número 294.—Reintegrando al Arma de Caballería al Teniente de la misma don Pedro Sarrañá Llaserá.

PRESIDENCIA DEL ALTO TRIBUNAL DE JUSTICIA MILITAR

Decreto número 295.—Disponiendo se haga cargo interinamente, de la Presidencia del Alto Tribunal de Justicia Militar, el General de División, Excmo. Sr. D. Nicolás Rodríguez Arias y Carbejo.

SECRETARIA DE GUERRA

JEFATURA DE MOVILIZACION, INSTRUCCION Y RECUPERACION

Instrucción.—Habiendo sido varios los alumnos admitidos a los cursos que se están verificando en las Academias Militares de reciente creación, para Alféreces y Sargentos provisionales, que por las circunstancias actuales no han podido hacer su presentación a los mismos, o lo han hecho tan tarde que les ha imposibilitado realizarlo, se considerarán admitidos al curso venidero, sin necesidad de nueva instancia, siempre que manifiesten a los Directores respectivos de dichos Centros de enseñanza que desean su asistencia.

Lámpara de cera "GAUNA" PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO.

de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1.271 del vigente Derecho Canónico, que dice así: «Delante del Tabernáculo en que se reserva el Santísimo Sacramento, brille una lámpara continuamente día y noche, alimentada con aceite de oliva o cera de abejas».

LIMPIEZA ABSOLUTA Y TRANQUILIDAD COMPLETA

Precio de cada lámpara 1 peseta. Id. del Vaso de cristal y Rejilla, 3 (Se venden en cajas de 24 lámparas). VITORIA (España)

Hijo de Quintín Ruiz de Gauna

DE VENTA EN BURGOS: Almacén de Ultramarinos LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos **AGUARON** Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 16 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES BOTE GRANDE. 5'65 ptas. MEDIANO. 2'90 ptas. PEQUEÑO. 1'65 ptas. De venta en Burgos: Cerería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

CARTONAJES MARTINEZ GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVAS. PARA FERROCARRIL — ENCUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS — DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC. — LAIN CALVO, 12 — FERNAN GONZALEZ, 9 BURGOS

HERNIADOS! GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO **JESUS DE GRADO** PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. — BURGOS Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, desorden de estómago, eventraciones y medicadas para cada caso. APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN» contruidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia. PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. — CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA **Gonzalo Hernandez Manrique** sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos DELEGACION DE LA «UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS» Potasas de nuestras minas de Cardona (Barcelona) ABONOS MINERALES Domicilio social: Oruela, 6.—BILBAO Supe. fosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita. DIRECCION Postal: Apartado, 157 Telégrafos: GEINCO Teléfonos: REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2415 BURGOS

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos **Diamante** EL MEJOR! Cajas de caudales «Matthys Gruber»

Milicia Nacional juvenil

ORDEN DE LA JEFATURA.

Como las plazas del tren militar a Oña, son limitadas, es preciso que todos se provean dentro de esta misma semana, del billete correspondiente.

Precios: 1 peseta los que presenten dos asistencias. 1,25 id. id. una id. 1,50 id. id. no presenten ninguna. La excursión será el domingo día 20 de junio.

Se pone en conocimiento de todos los Pelayos, Flechas y Cadetes que por circunstancias especiales no pueden pasar por el cuartel, lo hagan con frecuencia ya que es de sumo interés conozcan las órdenes que se hallan expuestas en el tablero de anuncios.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Enseñanza libre. — Curso de 1936-1937. — Exámenes para el día 8. A las nueve y media de la mañana, segundo curso, Enseñanza Colegiada. A las nueve y media, de la mañana, continuación exámenes de ingreso Burgos 7 de junio de 1937.—El secretario.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

ATENCION en Briviesca se vende un magnífico piano vertical, seminuevo, libros de música y librería. También se venden varios muebles. Para tratar: Fausta Villamiel.

Anisados y licores finos aguardientes de orujo Vermouths superiores, vinos de Moscatel, Manzanilla «Algaría», Vinagres Puros. **Mariano del Barrio** Santander 36

VIDA LOCAL

Tribunales

Señalamiento para el día 8. Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, sobre lesiones, seguida contra Claudio Morales Sáiz.

POMADA CEREO

cura fliceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farms.

Noticias varias

En la oficina de la Guardia municipal, se halla depositada cierta cantidad de dinero, que ha sido encontrada en la vía pública por los niños José Antonio de la Cuesta y Julián Hortigosa.

CONFEDERACION DE «MURJES COTOLICAS»

Parroquia de San Lesmes.—Se recuerda a las asociadas que el martes 8, a las cinco, tendrá lugar el Círculo de Estudios, en su domicilio social, San Mlesmes, 10.

El señor cura párroco de San Juan de Ortega ha hecho un donativo de cinco pesetas y dos céntimos del mismo pueblo dos pesetas, con destino al Hospital Militar de San José.

El alférez de Infantería don José Manuel Comis Iborra, se presentará a la mayor brevedad en la primera Sección de Estado Mayor de este Cuerpo de Ejército, para enterarle de un asunto que le interesa.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA. Día 8, martes infraoctavo del grado Corazón de Jesús. Rito doble. Color blanco. La misa, etcétera, como ayer. Se prohíben misas votivas y privadas fúnebres.

Cultos en honor de San Antonio de Padua

SANTA AGUEDA.—La Obra Pía de San Antonio celebrará en el Taumaturgo Paduano solemnidad.

Dará principio el día 5 del actual. Todos los días a las ocho, misa en el altar del Santo y ejercicio de novena.

Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio de la novena, terminados los gozos cantados y veneración de la quina.

SANTA CLARA.—La Compañía Religiosa Clara y el Centro de la Pía Unión de San Antonio celebrará solemne novena.

Todos los días, a las ocho, misa en el altar del Santo. A las siete de la tarde, rosario, novena, gozos cantados y adoración de Sagrada Reliquia.

El domingo y segundo día de novena predicará el R. P. Miguel Francisco.

Mes de Junio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús

SAN LESMES.—Todos los días de la mañana, a las seis y media, rosario, santa misa y ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, meditación y oración con el Santísimo.

SAN LORENZO.—Novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, durante la novena se tendrá el ejercicio de las siete y media de la tarde, rosario, gozos cantados y reserva, con cánticos por la noche de la J. F. C. de la parroquia. SAN GIL.—Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las ocho, con exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, bendición del coro de J. F.

Por la tarde, rosario, estación, Santísimo, ejercicio de la novena cánticos.

El domingo 6 de junio, último de la novena, función solemne de la tava del Corpus, a las nueve y media, misa solemne con exposición, final procesión con el Santísimo, las naves del templo, bendición y reserva.

SECCION DE ESTADISTICA

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—María Minguillón, Emilio Pérez García, Catalina Alonso Izquierdo, Carlos Rodrigo Rodríguez, Jesús David Ruiz, María Pérez Paraiso, etc.

Antonio Muñoz Hernández, Defunciones.—Eustaquio Tabares Domingo, de Luarca (Oviedo), 5 años, Puebla, 5.

Evaristo Langa Malnare, 36 años, Hospital provincial.

Eulalia González Alvarez, 31 años, Hospital provincial.



Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - BURGOS

Casa Munguía Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS Primera casa en conexiones para caballero, señora, jóvenes y niñas. Teridos, Pañería y Sastrería



Vestidos, batas, kimono de batallas, percales o trovecos, de 7, 8, 9, 10, 11 y 12 años

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

VENDO CASA nueva planta, con sótano, planta baja y piso, con jardín de 64 metros 2 tarjado. Para informes en dicha finca, antigua carretera de Santander, término (La Camposa), de 10 a 12 y de 13 a 5.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas. Informes en esta Administración.

Sebo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Se vende vaca holandesa, recién parida, tercer parto en Castrojeiz Mariano Rodríguez.

En buenas condiciones, seminuevas se venden ocho butacas y cuatro mesas con cubiertas de lana. Razón: «El Buen Género», Prim, 21.

Pago bien: Botellas varios modelos por partidas importantes. Mariano del Barrio, Alhóndiga.

Se venden máquina atadora marca «Krupp» que no ha hecho más siega que 20 obradas y una aguinadora marca «Berman», a medio uso; en Boadilla del Camino (Palencia).

Para tratar, el dueño, Patrocinio Castañeda.

Alfalfa verde. Se sirve a domicilio a 5 céntimos kilo. Granja Moliner. Se vende vaca leche con su ternera, recién parida, producto 45 cuartillos, tercer parto.

Feliciano Centeno. Arenillas de Río Pisuegra. Peldreños, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinas» para sin hilos. Laboratorio Carasa. Routería (Guipúzcoa)

Maquinaria. Urgente, vendo motor eléctrico 25 caballos. Evolvedora para fábrica de Abonos Minerales excelentes condiciones. Informes: Angel Herrero López, Hervás (Caceres).

Vendo Granja Avícola y de recreo, dentro del casco de la población. Informes Matadero «Villa Carmen».

Coche «Citroën» u otra marca de pocos caballos, compro para cliente. Palacios, Agencia «Foris» Burgos.

Varios

Pomada Cereb cura fliceras quemaduras eczemas herpes, granulaciones, emorroides y grietas.

Socio capitalista que aporte 2.000 pesetas, se necesita para asunto serio y productivo. Informes en esta Administración.

Subasta de muebles se celebrará el día 9 del corriente a las cuatro de la tarde en las oficinas de la Recaudación de contribuciones, calle de Huerto del Rey número 10. Detalles en los edictos fijados al público en la tabla de anuncios del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

Arriendos y hospedajes

Se alquila. Magnífico piso, amueblado y con todo lo de más calefacción y cuarto de baño. Informarán: Martínez del Campo número 10, piso 3.º derecha.

Casas, nueva construcción, con jardín, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes: Matadero «Villa Carmen».

Se desea caballero o señora, para dormir, buena habitación. Informes esta Administración.

Transpaso de un «Bar». Se hace de uno acreditado sito en lugar muy céntrico de esta ciudad.

Infoma Antonio Abad, Huerto del Rey, 18, 2.º, de 9 a once y media y admite tertias de precio por escrito.

Se desea caballero o matrimonio, para dormir, buena habitación. Informes: esta Administración.

Alquilo piso amueblado, buen sitio. Razón: esta Administración.

Oferias y colocaciones

Se necesita hombre, para venta periódicos ambulante. Kiosco, Plaza del Duque de la Victoria.

Se halla vacante la dula en Santa Olalla de Bureba: El solicitante necesita un chico de 14 o más años, cobran entre ambos, 70 fanegas de trigo, tendrán casa, leña y libres de pago. El Presidente, José Barriocanal.

Se necesitan oficia y oficinas en Sastrería Herminilla.

U gen aprendices en el taller de Merino Zarandona. San Pablo, 36.

Precisamos mecanógrafa o mecanógrafo, experto práctica oficina. Isla, 17.

Pérdidas y extravíos

Extravío maleta cuero color oscuro funda caqui dos cerraduras, marcado número 87, desde Colegio Liceo Zorrilla, perteneciente estudiante de Sedano José Luis Bocanegra, conteniendo prendas vestir libros, probablemente cargada confusión 1.º actual, coches Briviesca, Castrojeiz Lerma, Salas, Villadiego, Villarcayo. Se gratificará.

Pérdida reloj señora en la noche del sábado nuevo y media Espolón. Se gratificará espléndidamente. Almirante Bonifaz, 7 2.º.